

28 ліпеня  
2018 года  
СУБОТА

Буда-Кашалёўская раённая грамадска-палітычная газета

Узнагароджана Ганаровай граматай Вярхоўнага Савета БССР

# Авангард



№30 (8950)

Выдаецца з 1 кастрычніка 1931 года

Сайт газеты: [www.budakosh.by](http://www.budakosh.by)

## БИТВА ЗА УРОЖАЙ

Фото: Ирина Палубец



СТР. 3

26 июля в ОАО «Экспериментальная база «Пенчин» на уборку озимой пшеницы в поле вышли 9 зерноуборочных комбайнов

## Игра с характером

На стадионе Буда-Кошелёвского аграрно-технического колледжа проходят зональные соревнования по футболу «Колосок» и «Золотой колос». За право выйти из группы борются команды из Буда-Кошелёвского, Рогачёвского, Чечерского и Кормянского районов.

Две игры – в возрастных категориях 12-14 и 15-16 лет – прошли в четверг и пятницу. Напряжённая борьба длилась в общей сложности более трёх часов, ведь на кону участие в областных соревнованиях. Команда-победитель в возрастной категории 18 лет и старше определится уже завтра. Приглашаем вас, уважаемые жители города и района, понаблюдать за футбольными баталиями. Начало соревнований в 10.00.

Елена ЧЕКАН. Фото автора.



ISSN 2072-2907



917720721290009 18030

ТЭМА ТЫДНЯ

# Бязвізавы ўезд у Беларусь

Тэрмін бязвізавага знаходжання замежных грамадзян у Беларусі павялічаны да 30 сутак пры ўмове іх уезду ў краіну і далейшага выезду праз Дзяржаўную граніцу ў Нацыянальным аэрапорце Мінск.

Адпаведны ўказ Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка падпісаў 24 ліпеня, паведамілі ў прэс-службе кіраўніка дзяржавы. У дакуменце актуалізаваны пералік дзяржаў, грамадзяне якіх маюць права скарыстацца рэжымам бязвізавага ўезду і выезду: з яго выключаны краіны, з якімі Беларусь заключыла двухбаковыя пагадненні аб узаемнай адмене віз. Таксама ўстанаўліваецца бязвізавы ўезд у Беларусь для замежных турыстаў з 10 чэрвеня па 10 ліпеня 2019 года па акрэдытацыйных картках або білетах на спартыўныя спаборніцтвы II Еўрапейскіх гульняў.

На інфармацыі БелТА падрыхтавала  
Тацияна ЗАХАРАВА.

АКЦИИ

## Соберем портфель первокласснику

Акція пад такім названнем стартуе 1 августа и продлится до конца месяца.

В рамках акции отдел образования, спорта и туризма районного исполнительного комитета предлагает организациям, предприятиям и жителям района оказать помощь детям-первоклассникам, находящимся в социально опасном положении, которые возвращены родителям решениями комиссии по делам несовершеннолетних в связи с восстановлением в родительских правах, а также детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, и детям, находящимся в тяжелой жизненной ситуации. Как правило, такие семьи малообеспеченные и испытывают трудности в надлежащей подготовке детей к школе. Приобретение портфеля со всеми необходимыми школьными принадлежностями станет для них существенной поддержкой.

Сведения о первоклассниках можно уточнить в секторе охраны прав детства отдела образования, спорта и туризма райисполкома по телефону 7-67-14.

Ирина СНЕЖНАЯ.

## «ПРЯМЫЕ ЛИНИИ» ПО СУББОТАМ

• 4 августа с 9.00 до 12.00 «прямую линию» по телефону 8 (0232) 33-12-37 проведет заместитель председателя Гомельского областного исполнительного комитета Владимир Александрович ПРИВАЛОВ.

• 4 августа с 9.00 до 12.00 «прямую линию» по телефону 2-12-30 проведет управляющий делами районного исполнительного комитета Вячеслав Геннадьевич КИРИЛЕНКО.

В РАЙСПОЛКОМЕ

# Оперативно реагировать на стихию

На аппаратном совещании глава района Андрей Горбачев поручил активизировать работу по устранению последствий обильных осадков, вызвавших подтопления не только подворий и подвалов жилых домовладений в ряде населенных пунктов района, но и сельскохозяйственных угодий, объектов АПК. Также председатель обратил внимание дорожных служб на состояние дорог: «Проведите ревизию проблемных участков. Нельзя допустить размывов и провалов дорожного полотна. На ко- ну безопасность наших граждан».

**ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЕ СИТУАЦИИ.** На территории района пожаров не произошло, проинформировал начальник РОЧС Денис Буравков. Смотровыми комиссиями обследовано 111 домовладений граждан. В результате выявлено 11 недостатков. В связи с обильными

осадками многие домовладения города и сельских населенных пунктов оказались подтоплены. Службе МЧС на неделе неоднократно приходилось выезжать на откачку воды.

**ПРАВООПОРЯДОК.** В области зарегистрировано 77 происшествий, 4 преступления, в том чис-

ле 1 убийство, доложил начальник ОВД райисполкома Виталий Подзерун. К административной ответственности за нарушение антиалкогольного законодательства в общественных местах привлечено 17 человек, составлено 9 протоколов за мелкое хулиганство. Правила дорожного движения на-

рушили 192 участника дорожного движения, 24 из них – пешеходы и велосипедисты. Так, двое водителей управляли автомобилем в состоянии алкогольного опьянения, четверо не имели водительских прав, 72 нарушили скоростной режим, 5 не пропустили пешеходов.

Ирина ПАЛУБЕЦ.

ПРИЕМ ГРАЖДАН

## Вопросы граждан – под контролем

25 июля в райисполкоме глава района Андрей Горбачев провел прием граждан по личным вопросам. Участием в нем принял депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Николай Васильков.

В ходе приема обратившиеся озвучили вопросы трудоустройства, предоставления служебного жилья работникам РУП «Белоруснефть-Особино», упорядочения розничной торговли на мини-рынке в Коммунаре, ремонта дороги в Потаповке и другие. Остановимся на некоторых из них.

Так, жительницу аг. Октябрь интересовал вопрос выкупа жилья. Его когда-то построило хозяйство, правопреемником которого в настоящее время является СУП «Андреевка». Деньги были взяты в кредит, который до конца еще не погашен.

– Эта тема, – отметил глава района, – довольно злободневная для многих сельчан. Буквально на днях Александр Лукашенко подписал указ №287 «О продаже жилых домов (квартир) в сельской местности». Согласно указу гражданам будет предоставлено право приобретать занимаемые ими жилые помещения у организаций жилищно-коммунального хозяйства, которым эти помещения были переданы при реализации указов по финансовому оздоровлению сельскохозяйственных предприятий. Через три месяца указ вступает в силу. В настоящее время он изучается соответствующими должностными лицами для принятия всех необходимых мер по его реализации.

Все обращения взяты на контроль. По каждому были даны поручения соответствующим службам.

Елена ЛАВРОВА.  
Фото автора.



ВСТРЕЧИ

## В помощь молодежи

Молодежная информационная группа посетила РУП «Белоруснефть-Особино».



Созданная на базе районной организации ОО «БРСМ», она призвана повысить активность молодежи и помочь в решении ряда вопросов. Так, с трудовым коллективом предприятия встретились председатель РК ОО «БРСМ» Татьяна Хацулева, главный специалист отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома Анна Дегтярева и инспектор инспекции надзора и профилактики Буда-Кошелевского РОЧС Евгений Одинцов.

На встрече были обсуждены темы деятельности первички и общественного объединения в целом, трудоустройства, волонтерского движения, пожарной безопасности. В конце мероприятия каждый желающий смог задать интересные вопросы.

Григорий УСОВИЧ.  
Фото автора.

ВАС ВЫСЛУШАЮТ

• 30 июля с 10.00 до 12.00 «прямую линию» по телефону 8 (0232) 31-93-83 проведет начальник управления по гражданству и миграции УВД Гомельского областного исполнительного комитета полковник милиции Андрей Николаевич Шарманов.

• С 1 по 31 августа каждый вторник с 14.00 до 17.00 по телефону 8 (0232) 32-90-85 в Гомельском областном объединении профсоюзов «горячую линию» на тему «Профсоюзная правовая помощь молодым специалистам: права и гарантии» проведет главный правовой инспектор труда Гомельского областного объединения профсоюзов Екатерина Александровна Филипцова.